

撤了军之后，以色列是谈是打？

据新华社加沙/耶路撒冷4月8日电 以色列7日突然从加沙地带南部撤出地面部队，以军方称此举旨在为进攻加沙南部城市拉法做准备。但就在8日，埃及媒体报道，在开罗举行的加沙地带停火谈判取得进展，有关各方对基本问题达成一致。以色列接下来是谈是打引人关注。

以军“预告”要继续打

以色列媒体7日报道，以军已从加沙地带南部撤出所有地面部队，目前加沙地带只留下一个旅。

以色列国防部长加兰特当天说，以军在加沙地带南部汗尤尼斯地区取得显著战绩，撤出的以军部队将为后续任务做准备。

他“预告”说，就像以军在加沙城希法医院完成任务一样，以军也“将在拉法地区看到此类任务”；他们将继续行动，直至哈马斯不再控制加沙地带、不再对以色列公民构成威胁。

以军声称其在希法医院的行动“专业”“精准”，打死和逮捕数百名武装人员。然而，在以军撤离希法医院后，目击者在那一带发现大量避难平民、病人和医护人员的尸体。按照世界卫生组织的

说法，这座加沙地带最大医院被毁得只剩“一个空壳”。

加沙地带大约230万居民中，超过半数目前被困在拉法。如果发动地面进攻，势必造成更严重的平民伤亡。有舆论呼吁，允许民众返回附近的汗尤尼斯地区或许能减轻拉法的压力。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比7日重申，美国反对以色列进攻拉法。他告诉美国媒体，美方认为以色列部分撤军“是为了让这些已经在地面作战4个月的士兵得到休整”，未必意味着会将这些士兵投入新的行动。

三大目标均未实现

以色列总理内塔尼亚胡曾多次表示，只有“彻底摧毁”哈马斯在拉法的4个营，以色列才能实现其军事行动三大目标，即“解救被扣押以方人员”“消灭哈马斯”和“确保加沙地带不再对以色列构成威胁”。

《以色列时报》近日的报道指出，以方军事行动持续了半年，摧毁哈马斯军事能力和让剩余被扣押人员获释这两大目标显然还没有实现。目前哈马斯在拉法还有4个营的武装，在加沙中部估计还

有两个营能够战斗。内塔尼亚胡为军事行动设定的第三个目标，即确保哈马斯或其他对以色列的“恐怖威胁”不会在加沙卷土重来，也远未实现。

《以色列时报》援引以军退役将领伊斯拉埃尔·齐夫的话报道，以色列7日撤军“几个小时”后，汗尤尼斯就重新“回到哈马斯掌控”。由于以色列没有在加沙地带扶持起任何替代哈马斯的行政当局，“哈马斯继续控制加沙地带”。

“在加沙的战争继续，我们离收手还早得很。”国防军参谋长赫齐·哈莱维说，以军作战的方式会不同，“这是一场持久的战争，强度会不断变化”。

停火谈判进展显著？

埃及开罗新闻电视台8日报道，最新一轮在开罗举行的加沙地带停火谈判取得进展，有关各方对基本问题达成一致。

报道援引埃及方面的话说，以色列和哈马斯代表团于7日抵达开罗，与相关各方进行谈判。目前，哈马斯代表团已离开开罗，他们将在两日内返回。未来48小时内，协商将继续进行。

目前，哈马斯未对开罗新闻电视台的报道作出回应，其他谈判相关方也未

证实该报道。但有西方媒体援引哈马斯方面官员的话说，双方的立场并无改变，因此谈判并未取得进展。

内塔尼亚胡在7日会议期间发表讲话时说，以色列已准备好达成协议，但不会屈服于哈马斯方面的“过分要求”。只要哈马斯不释放被扣押的以色列人，就不会有停火。

冲突外溢引发担忧

本轮巴以冲突影响不断外溢，地区多个方向局势紧张。黎巴嫩真主党、也门胡塞武装均与以色列发生冲突，以示对巴勒斯坦的支持。近日，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭空袭，进一步将地区局势推向更危险的境地。

伊朗最高领袖哈梅内伊的一名顾问7日说，以色列的使馆“不再安全”。同日，以色列防长加兰特说，以军“已完成所有准备工作，应对可能发生的与伊朗相关的任何情况”。

另外，随着以色列在北部与黎巴嫩真主党的冲突愈演愈烈，以军势必将更多兵力转入北部战线。以色列国防军7日发表声明说，北部战线已进入“由守转攻”的准备阶段。(记者：吕迎旭、张天朗、柳伟建、姚兵、胡若愚、王宏彬)

国会山上演“退群潮”

据新华社华盛顿4月7日电(记者熊茂伶) 今年11月，美国将举行包括国会议员选举在内的多项选举活动，然而近期却有多名议员在选举来临之际选择辞职，或表示不会竞选连任。据美国广播公司统计，美国本届国会迄今已有48名众议员离职或宣布将离职，占众议员总数的11%。不少选择“走人”的议员都将离职原因归咎于民主、共和两党之间的恶斗和各自政党的内斗。

此前宣布辞去科罗拉多州国会众议员职务的共和党人肯·巴克在解释辞职原因时说，这届国会自成立以来，就充斥着弹劾等各种争斗，议员们仅关注一些传递政治信号而毫无实质用处的议案。“这是我在国会9年零3个月以来最糟糕的一年。在与前议员们交谈后，(我认为)这是国会近40至50年来最糟糕的一年。”

美国《丹佛邮报》说，这将是超过40年来首次在美国国会众议院中没有代表科罗拉多州的众议员。

印第安纳州共和党籍联邦众议员格雷格·彭斯今年初宣布将在11月大选后退休。他表示对众议院在2023年“一事无成”感到失望。他还说，共和党内斗是促使其选择离开的主要因素之一。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说，议员们对缺乏政策进展、政治两极分化感到沮丧，觉得自己“成就甚微”。美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示，政治观点的两极分化已使国会两院成了“令人不愉快的工作场所”。

从枪支管控到非法移民，美国两党在诸多议题上相互攻击掣肘，导致各种社会问题长期得不到解决，愈演愈烈。前白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯称，在美国政治中，“分裂”就能带来好处，两

党内观点极端的人更“吃香”。

卡内基国际和平研究院文章指出，自20世纪80年代以来，美国两党内部开始青睐观点更加极端的候选人，他们认为这样在选举中获胜的概率更大，而结果也确实如此。几十年来，美国政客意识形态两极化的趋势一直在稳定地、不间断地增强。

政治极化在党派内部也引发严重矛盾。去年，美国共和党内斗屡掀波澜。去年年初，历经5天共计15轮表决，共和党人凯文·麦卡锡才与党内极端保守派达成相互妥协，得以当选众议院议长，可还没干到一年，就因围绕拨款案的内斗遭罢免，成了美国历史上首个被投票罢免的众议长。迈克·约翰逊接棒“待遇”好一点，经4轮投票当上了议长，可眼下也有共和党人威胁要罢免他。

一些温和派政客抱怨说，众议院已经被右翼势力掌控，一小部分共和党保守派可以决定法案是否获得通过。曾任共和党全国委员会主席的普里伯斯称，众议院435个席位中，大约20个席位就可以掌控立法结果。

美国《波士顿环球报》评论说，我们有太多来自两党的政客不再把颁布立法、寻找常识性解决方案作为自己的行动目标。相反，太多的人只想通过“掌控”另一方来“胜出”。

美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克在展望今年大选时说，长期以来，美国新当选的国会议员对实际治理没什么兴趣，只把国会当作一种“社交平台”。就像在社交平台上获得点赞一样，这些议员试图通过在国会的“表演”获取政治资本，赢得当选、连任甚至政治生涯更进一步的机会。

时至今日，这波国会山“退群潮”，在很大程度上反映出在美国政治顶端的人也开始对美国政治体制产生幻灭。

韩军方第二颗军事侦察卫星在美发射成功



这张韩国国防部提供的照片显示，美国东部时间4月7日，在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心，搭载韩军“军事侦察卫星2号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空。韩国国防部8日宣布，韩军方第二颗军事侦察卫星首尔时间当天上午在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射成功。

新华社/美联

日本“加贺”号护卫舰完成部分航母化改装

日本大型护卫舰“加贺”号日前完成第一阶段航母化改装，海上自卫队8日向媒体展示能够起降战斗机的甲板。

日本广播协会8日报道，日本防卫省计划对“加贺”号进行两次大规模改装，使其能够起降F-35B隐形战斗机，实现事实上的“航母化”。第一阶段改装上月底结束，完成对甲板的耐热涂装，使其能承受战机发动机排出的高温尾气，F-35B战机起降试验也已展开。第二阶段改装主要涉及内部区划变更，今年启动，预计两年后完工。

日本多家媒体发布的照片显示，“加贺”号甲板已由原来的梯形改为长方形。

“加贺”号舰长国分一郎说：“‘加贺’号作用非常大，将兼顾发挥F-35B的作用，增加灵活性。”

F-35战斗机由美国军火制造商洛克希德·马丁公司牵头设计制造，搭载先进武器系统，具备隐形和超音速巡航能力。其中，F-35B可实现短距

离起飞和垂直着陆。

日本和平宪法禁止日本拥有攻击型航母。2018年末，日本政府修订防卫大纲等文件，决定对“出云”号和“加贺”号护卫舰进行“航母化”改装。这两艘军舰无论在吨位、布局还是功能上，本就符合现代轻型航母标准。每艘全长248米，宽38米，标准排水量接近2万吨，拥有类似航母的全通甲板，可搭载直升机。日本防卫省先前辩称，两艘军舰不具备起降战斗机的功能，不属于攻击型航母。对于“航母化”改装，防卫省声称舰上不会一直搭载部署F-35B型战机的部队，因而仍不算上攻击型航母。

值得注意的是，“出云”号曾为日本海军一艘装甲巡洋舰的名称，在日俄战争和侵华战争中执行过任务，1945年被美军击沉。“加贺”号曾是第二次世界大战期间日本海军主力航母之一，犯下累累罪行，1942年6月被美军击沉。(据新华社微特稿 王鑫方)